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Ejercicio 1. Problema de optimizacion.

Se considera una ventana rectangular en la que el lado de arriba se ha sustituido por un triangulo
equilatero. Calcula la longitud de sus lados sabiendo que su perimetro es 6,6m, de forma que el
area que encierra sea maxima.
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Jueves 25 de enero de 2018.
Ejercicio 21. Problema de optimizacion.

Se quiere hacer una puerta rectangular, coronada por un semicirculo como en la
figura. El hueco de la puerta tiene que tener 16 m’. Si es posible determina la base x
para que el perimetro sea minimo.
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Ejercicio 22. Area del recinto delimitado por varias funciones.

Considera la region limitada por las graficas de las funciones y = x? e y = —x? + 4x

a) Esboza la grafica de la region delimitada por.ambas graficas y determina los

puntos de corte de las mismas.

b) Expresa el area como una integral.
¢) Calcula el area.
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Ejercicio 23. Integral defina.

Calcula f116% sugerencia (t = Vx)
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Ejercicio 24. Asintotas y aplicaciones de la derivada.

2|
Considera la funciéon f: R — R definida por f(x) = xxT six # 1.

1

a) Estudiay determina las asintotas de la grafica de f.

b)  Estudia los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion fy
determina los extremos relativos de f. (abscisas donde se obtienen y valores que
se alcanzan).
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Ejercicio 2. Continuidad de funciones.
Halla a y b sabiendo que es continua la funcion f: R — R, definida por:
x + cos(x) + ae*

f(x)={ 2 six#0
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Ejercicio 3. Recta tangente y normal.

Sea la funcion f: R — R definida como f(x) = x3 + ax? + bx + c.

Determina los valores de a, b y ¢ sabiendo que la funcion tiene un punto de inflexion de abcisa
1 : ¥ . .
X =7yque la recta tangente a la grafica de la funcion en el punto de abcisa x=0 tiene la

ecuaciony =5 — 6x
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Ejercicio 4. Asintotas. Monotonia. (*)

2x?

Sea la funcion f: R — R\{—1,2} definida como f(x) = Tiot2

a)Estudia y calcula las asistontas de la grafica de f.
b)Determina los intervalos de crecimiento y decreciminto de f.

c)Calcula, si existe, algun punto de la grafica de f que corte a la asintota horizontal.
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Ejercicio 5. Integral indefinida. (Racional)

—x2
Calcula f
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Ejercicio 6. Integral indefinida. (Partes)

caleula [ €% sen(x)dx
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Ejercicio 7. Integral indefinida. (Cambio de variable)

dx
Calcula f —————— Sugerencia realiza el cambioVx +2 =t
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Ejercicio 8. Derivabilidad y extremos absolutos.(*)

Sea 1 funcion derivabletf defimid F00 {a_xSiXS1
ea la funcién derivable f: R — R definida como f(x) =4b g
;+lnx51x>1

a) Calculaayb
b) Para a=3y b=2 calcula los extremos absolutos de f en el intervalo [0, e]
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Ejercicio 9. Integral indefinida. (Concepto de primitiva) (*)

Determina la funcién f: (0, +0) — R sabiendo que f'"'(x) = In(x) y que su grafica
tiene una tangente horizontal en el punto P(1, 2).
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Ejercicio 10. Integral definida. Regla de Barrow.

Determina el polinomio P(x) sabiendo que P(0) = P(2) =1y foz P(x)dx = %

gm:L Pex)=2 = Puc)z axX+bxte

Floy= 7 y FCoy= & 0®+hrod = <=1 /(4
Pz =y PG = Fatzitc s (xx)

(%) 5 (r¥) == c=1 y 2atb=0 = A2

2 2
.,[ roddx =L -/2' ax>-2ax +4 ;[a.)_c_g- axz+)rj
=2 L) S o

/7
?Cg,- ?q__#‘e/
$a.-)za+4L 4 | L l=%a=0s13] 4 18,
2 3
Pix)x B x =35 x t+1
I., 2

Ejercicio 11. Integral definida. Regla de Barrow.

Se sabe que la funcién f: R — R definida por f(x) = x3 + ax? + bx + c tiene un
extremo relativo en el punto de abscisa x = 0 y que su grafica tiene un punto de

inflexion en el punto de abscisa x = —1. Conociendo ademas que fol fx)dx =6.

Calculaa,byc.

e (O/cj\c')) e)AreMD rcqo-)(k'»!‘“ - !‘C‘*);o
Ve C'J/jd—l)) Pusto de Ln}(axco’n = j"c-l)zo
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= b

‘Al 3.3 01 (95 |,
fo‘)—.'gx +Za_x+‘l.>/° /(9_)—5/' A=o
/”(;c):: £ x +201/; a[”[-l) 2 '(*h?a./' ax=3

/cz): X3+ 3)‘2'4'6/'

4 {
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Ejercicio 12. Integral definida. Regla de Barrow.

Seal = fo ——dx. Calcula el valor de I.

m
C-V. >
/+)<z:t/' xdx sdt | |six=o N

S\ xA =2 =) t.-
Koz k- X2 = x Xatx
&

[ M,u 5

laﬁ-

:%% {:3/"]’_.. ﬂ_\nf‘

Ve +( = SJg -Vg +4-1 _ 25
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Jueves 11 de enero de 2018.

Ejercicio 13. Area del recinto delimitado por una funcion.

Sealafuncion f:R — R definida por f(x) = |x% — 4.

a) Haz unesbozo de la grafica de f.
b) 'Calcula el area del recinto delimitado por la grafica de fy la recta y = 5.

El apartado a) puede hacerse de dos modos:

Dibujamos la grafica de
g(x) = x* — 4y lo que quede
por debajo del eje OXllo

Otra forma es expresar la
funcidn sin utilizar el valor
absoluto y representarla:

invertimos respecto de este.

WA sid<_P
) =H—x2+4 si—-2<xl<2
x2—4 _six>2

=]

o ,.‘2 4

]

'
g ]

¥ . r
. Nota: la|repriesentacion de una
! 74 0

*ale parabola debe ser conocida.

Para-el-apartado b) tenemos-que representar-en el grafico anterior la-recta-y=5.

L

j Tenémos que determinar los
B

puntos'de corte Ay B. Para ello

tenemas que resolver la ecuacion

74

X%|— 4 |= 5.Sus soluciones son

evidentes x=3yx=-3.

2 4 Esos seran|los limites dejintegracion.
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Lo siguiente que tenemos que hacer sera calcular el area del recinto:

S A

RECINTO

La teoria me dice que el area de ese recinto es

1= f_33 5 —l|x% — 4|dx;

Veamos quién es 5 — [x%?— 4{; Esto-es:
5 (x%—4) six< -2 =1 = ,
. =St
5% =45 - x2 - x =
dil| = -:4)“ .2<x<2 h(x)z{x2+1si—2<x<2
A= dpsif2 =X>F9-Six =2

=2 2 3
I:f (—x2+9)dx+f (x2+1)dx+f(—x2—|—9)dx
-5 Lo 2

—d -2 x 2 — 3
I = [T—l— 9X]_3 + [? H- X]_2 A [T—l— 9X]2

B G R R S i O S

8 54 27 1|8
3

==
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Ejercicio 14. Area del recinto delimitado por varias funciones.
Considera el recinto delimitado por las siguientes curvas: y=x>, y=2-x>, y=4.

a) Haz un esbozo del recinto y determina los puntos de corte.
b) 'Calcula el area del recinto.

Pasol

y=r® Verde

y=2—2% Azul

8 -5 -4 7 o ‘ 4 [ 8 10 12 14
2

Lo primero que hacemos es representar las tres funciones; no es nada dificil ya que
se-trata.de-dos-parabolas-y-una-recta.

Paso2

_4 -2 o] 2 4

-2

Tenemos que determinar los puntos de interseccion. Para'eso tenemos que resolver
las ecuaciones:

Naranja = verde: (A y B) 4 = x?2 soluciones:ix; = 2; X, = —2
A=(=2;4)yB—=1(2;4)
Azul=verde; (CyD) 2 —x? = x%| soluciones:x; = 1;x; = —1

C=(-11)yD+ (1)1)

Azul = Naranja: 2-? =24 soluciognes:/No tiene



E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E 3
E =
E &
E 3
E 3
E 3
E A
E 3
E 2
E 2
E =
E 2
E 3
E 2
E A
E 2
E -2

Llamaremos R al @rea|del Recinto. R = Aj-A,;

El drea del Recinto selpuede calcular como el area de la Zona, menos el area de la
Zona..

<\ .

Zona

I ]

_2/ o \2

A;=AreadelaZona;

Alzf_zzz;—xzdx:[4x—’;—3]52=(8—§)—(—8+§)=¥

A,=Area de la Zona,;

mi=fler == [2x—27"3]11=(2—§)—(—2+§)=§

ConloqueR:Al—AZ:%—gz—ZB
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Ejercicio 15. Area del recinto delimitado por varias funciones.
Sealafuncion f: R — R definida por f(x) = —x% + 2x + 3.

a) Calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f que pasa por el punto de
abscisa x=2.

b) Esboza el recinto delimitado por la grafica de f, la recta 2x+y-7=0y el eje OX
calculando los puntos de corte.

c) Halla el area del recinto descrito en el apartado anterior.

a)
La ecuacidn de la recta tangente en el punto de abscisa xp. v = " (xq) (x — x¢) + £ (x0);

FICTF 2k F 3T @ =207 =3

La recta tangente en cuestiones: y = =2(x — 2) + 3; y 3 -2%+ 7

b)

y=—a*+2x+3 Azul

Recinto

Tenemos que determinar los puntos de interseccion. Paraleso tenemos que resolver
las ecuaciones:

Naranja = Azul: (A) Se trata del punto deé tangencia.
Al=(2,3)
Azul=Eje OX:(C) =x% 2%+ 3 =0 | soluciones: Xy =37x; =1
Cl=(3,0)
Naranja = Eje OX; (D) —2x+7 =0 solucion: x; = 3,5
C = (3,5;0)
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c)

Tenemos que calcular el drea de este recinta.

y=—x’+2zx+3 Azul

Llamaremos|R al arealdel Recinto. R = A;-A,;

El area del-Recinto se puede calcular como el drea de la Zona; menos el-drea de la Zona,.

A,=Ared de la Zona;;

A= f23'5 =X T =[=x7+ 7x]2’5 =(=1225+245)—4+14 =225

A,=Area de la Zona,;

3

3
4 R T A S A R A B E O F I F D= (o He) =

ConquueR=A1—A2=z—§:

7

~

125~

0,58

5
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Jueves 18 de enero de 2018.
Ejercicio 17. Primitiva de una funcion.

Determina la funciéon f: R — R talque f''(x) = xe*. Cuya gréfica pasa por el
origen de coordenadas y tiene un extremo relativo en x=1.

f’(x):. f <
/(0):,0 J /1(4)_:0

I*.JX'CK”(,X Ie}\A(e /:nr rwf&» fuﬂ&/‘: bt-\r-:/tfr[ot

= x oZbL:»f }I: k-€k~'(e_"t0(x

A=A z€f SIS S

jﬂ("): ACTEIPEN Y /'(flﬁc’fm)ﬂcak S K=lg
Pios e cxrd); fcxﬁfd"m«)afx
:[Zsfekfx“l)otx P oilio

Lo / 2l xa /"ﬂ(x
s M" voa el L T e d ) Yk

j(x): @K(x-?,) + k f(e>~ f (o-2)+ki= =21k
o = K=<

1

X
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Ejercicio 18. Problema de optimizacion.

Una imprenta recibe un encargo para realizar una tarjeta rectangular con las
siguientes caracteristicas: la superficie rectangular que debe ocupar la zona impresa
debe ser de 100 cm?, el margen superior tiene que ser de 2cm, el inferior de 3cm y los

laterales de 5cm cada uno.

Calcula, si es posible, las dimensiones que debe tener la tarjeta de forma que se
utilice la menor cantidad de papel posible.
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Ejercicio 19. Aplicaciones de la derivada.

eX+e™*
2

Considera la funciéon f: R — R definida por f(x) =

a) Estudia los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion fy determina
los extremos relativos de f. (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).
b)  Halla la ecuacion de la recta normal en el punto de abscisa x=0.

) Aol 40 Lyt loAd ﬁ’/

\ S /
f(x):',(ex—e) -/(x/;o. C ~c =0
4 ( 4 P =
CLolPg 1 4 Ao+ X1 X2O
! e +

=%

es Jecrccli:::.{l el (—=o_ o)
{

e creu\'e;x( fA(D,‘F'Q)
(D/f( M) ea WA sacvmno v «{‘(‘Jh

[0,1) WLy mo fCPaZ?vb
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Ejercicio 20. Area del recinto delimitado por varias funciones.

Considera el recinto del primer cuadrante delimitado por larectay = x,la gréfica

> 1
de la funcion y = =Y larectax = 3.

a) Esboza el recinto.
b) |Calcula el area del recinto.

" - T = 1 1 y .
c) Si consideras la grafica de la funcion y = —en lugary = T el area del recinto

correspondiente ésera mayor o menor que la del recinto inicial? ¢Por qué?

a)

5?1'6(/'4\:&’ wp eu 2ona
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2one /n”'o_
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Jueves 25 de enero de 2018.
Ejercicio 21. Problema de optimizacion.

Se quiere hacer una puerta rectangular, coronada por un semicirculo como en la
figura. El hueco de la puerta tiene que tener 16 m’. Si es posible determina la base x
para que el perimetro sea minimo.
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Ejercicio 22. Area del recinto delimitado por varias funciones.

Considera la region limitada por las graficas de las funciones y = x? e y = —x? + 4x

a) Esboza la grafica de la region delimitada por.ambas graficas y determina los

puntos de corte de las mismas.

b) Expresa el area como una integral.
¢) Calcula el area.
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2
Xz —xE+
2t - 1x=0
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Ejercicio 23. Integral defina.

Calcula f116% sugerencia (t = Vx)
B S [ i L I P 7] ]
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dez 403 A =
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Ejercicio 24. Asintotas y aplicaciones de la derivada.

2|
Considera la funciéon f: R — R definida por f(x) = xxT six # 1.

1

a) Estudiay determina las asintotas de la grafica de f.

b)  Estudia los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion fy
determina los extremos relativos de f. (abscisas donde se obtienen y valores que
se alcanzan).
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